

尚朝阳调研重点项目建设和抗旱抢种工作时强调

# 加快重点项目建设 推动老区高质量发展

本报讯(记者 李海)6月11日,市长尚朝阳到浉河区、光山县、息县调研重点项目建设和抗旱抢种工作,强调要把习近平总书记重要讲话精神和省委、省政府关于加快河南大别山革命老区振兴发展工作会议精神紧密结合,加快全市“四水共治”重大水利项目和市重点项目建设,全力以赴做好抗旱抢种工作,为全市经济社会高质量发展 and 全年粮食丰收打下坚实基础。副市长胡亚才参加调研。

市“四水共治”及城市供水工程是一项以城市供水、河湖生态补水为主,结合改善生态环境等综合利用的调水工程,对构建信阳现代水网、解决城市供水瓶颈,具有重要的战略意义和长远发展意义,该工程取水口引渠位于浉河区游河乡,自去年10月份开工以来建设进展顺利;光山县五岳抽水蓄能电站项目总投资65.62亿元,设计装机容量100万千瓦,设计年发电量8.57亿千瓦时,建成后对加快当地产业结构升级、带动老区经济社会发展、巩固脱贫成果和助力乡村振兴具有十分重要的意义,目前工程的业主营

地、通风洞、交通洞等多作业面施工进展顺利;大别山革命老区引淮供水灌溉工程是国家、省、市规划的“十三五”重大水利项目,项目区涉及息县、淮滨县和潢川县,以息县枢纽工程为龙头,以城市供水工程、农业灌溉骨干工程为主要内容,建成后可有效涵养水源、改善流域生态环境,解决沿淮群众生产生活用水、保障国家粮食安全,为打造淮河流域经济带提供重要支撑,其导流明渠开挖及防护工程已于日前完工;光山县袁湾水库规划选址工作已基本完成,其他前期工作进展顺利。

实地查看后,尚朝阳对四个项目按照时间节点有序推进表示肯定。他指出,推进重大水利工程等基础设施类项目建设是推动老区基础能力再上新台阶、筑牢老区振兴发展坚实基础的重要举措,是提升城市综合承载力和发展潜力、提升城市品质内涵和民生福祉的有力抓手,将为老区发展、乡村振兴注入新动力。各级各部门要树立全市“一盘棋”思想,在做好常态化疫情防控和安全生产前提下,按照时间节点加快建设,统筹协调同步推

进,努力把疫情造成的影响降至最低,要抓好拆迁安置、资金、手续等要素保障,为施工建设创造有利条件,要注重工程与周边生态环境的协调性与友好性,兼顾水利工程的旅游功能,充分发挥工程的社会效益、经济效益和生态效益。

信阳师范学院淮河校区项目总建筑面积42.6万平方米,拟开设全日制本科、专科和部分硕士研究生教育,招生规模1万人,自今年3月份开工以来建设进展迅速,一期项目计划于今年9月前建成投用。尚朝阳叮嘱相关部门负责人,要从严从细加强工程建设管理,确保质量安全,严格按照污染防治要求施工,按照项目时间节点如期完工,交付使用。

在息县孙庙乡胡庄村,尚朝阳沿南湾灌渠查看灌溉供水情况,强调要把抗旱抢种作为当前重要政治任务,全民动员、全力以赴,充分发挥灌区体系等农田水利设施作用,全力做好水调度,保障群众生产生活用水,确保应插尽插、应种尽种,不误农时种好秋粮,确保全年粮食丰收。

## 优化水域环境 维系物种平衡

### 我市举行2020年“全国放鱼日”暨出山店水库增殖放流活动

本报讯(记者 唐车)为加快补充和恢复出山店水库水生生物资源,6月10日上午,我市在出山店水库举行出山店水库2020年增殖放流活动。

据了解,出山店水库在建设之初,就考虑到了水域生态安全问题。水库以防洪、灌溉、供水为主,兼顾水产养殖、发电、旅游、航运等综合开发利用,专门设立有鱼类增殖放流站,可培育多种苗种持续投放。增殖放流活动是加强鱼类繁殖、改善水质的重要举措,此次出山店水库放流活动,将对优化本水域生态环境、维护生物多样性、恢复天然水生生物资源种群数量等起到积极的促进作用。南湾水库和出山店水库已开展渔业养殖合作,将会更加凸显南湾鱼的龙头带动作用,加快南湾鱼产业化集群发展,推动信阳市从水产大市向水产强市的跨越式转变,为脱贫攻坚和全省渔业高质量发展作出贡献。

据悉,此次活动共放流鲢鱼、鳙鱼、草鱼、南湾鱼等鱼苗20万尾,放流水域主要在出山店淮河干流及其重要支流、浉河干流等。

## 建立长效机制 防止因病返贫

### 我市全力推进健康扶贫工作

本报讯(记者 程云)记者日前从信阳市卫健委了解到,我市卫健系统今年健康扶贫工作的重点是紧盯基本医疗有保障的目标,坚持基本医疗有保障的标准,保持现有的帮扶政策、保障措施、工作标准稳定,保持攻坚态势,巩固并拓展健康扶贫工作脱贫成果,建立防止因病致贫返贫长效机制。

市卫健委要求,要切实利用好贫困人口分类救治工作,在贫困人口大病救治方面,要求将大病救治病种由目前的25种扩大到30种,惠及更多大病贫困群体。针对每一种大病,要求结合定点医院实际,制定切实可行的诊疗方案和临床路径,并优先采用医保目录内安全有效、经济适宜的诊疗技术、药品和耗材,严格控制费用,最大限度减轻贫困患者的就医负担。

对于患有新冠肺炎的贫困人口,我市要求及时救治并做好后期的跟踪管理服务;在慢病签约方面,确保所有贫困户在应签尽签的基础上,提升签约服务质量,做到健康管理全部到位。对于患有高血压、糖尿病、结核病、严重精神障碍4种慢病的贫困人口要做到每季度不少于1次的随访服务。

据介绍,今年,我市还要组织县、乡、村三级医务人员,对全市剩余3.3万贫困人口开展免费健康体检,并建立健康档案,充分利用河南省健康扶贫动态管理系统,做好因病致贫人口救治的健康管理工作。同时,对因病致贫返贫风险较高的贫困户、已脱贫户和边缘户,开展预警监测,逐步纳入健康扶贫政策保障范围,减少因病致贫返贫风险的发生。



为促进农村生产力发展,平桥区邢集镇邢集村高度重视集体经济。今年初,该村专门召开会议,认真商讨筛选集体经济项目,从群众手中流转闲置的山岗薄地26亩,筹措资金6万元,从洛阳栾川引进一批大红袍花椒树苗,并套种上花生,交由专人负责看管。图为村干部查看花椒树苗长势。

李建设 摄

## 小广场的顺口溜变了

本报记者 杨长喜

“小广场,真是好,乘乘凉,扭扭腰,唱歌跳舞真热闹。”这是现在在新县八里畛镇神留桥村流传的小调。而在1个多月前,这个小调的内容却大相径庭:“小广场,真是好,能停车,能晒稻,就是‘咬人’惹人恼。”是什么引起了这个变化呢?

今年4月份,新县县委第一巡查组对八里畛镇及12个村(居委会)开展巡察,第一巡查小组首先进驻了神留桥村。在完成资料查看、党员座谈等一系列工作后,组员们就开始入户走访。走访中,组员听到了关于广场“咬人”的小调,顿感疑惑。经调查得知,神留桥村从2017年开

始在8个村民组修建了小广场,安装了健身器材。巡查组组长吴正刚决定,对几个小广场进行实地查看,并走访农户了解情况。

“咣当……”高湾村民组小广场拐弯处,一位骑电动车的大婶摔倒了,满筐的茶叶撒了一地。巡查组组员连忙跑过去,把大婶扶到路边坐下。缓过神的大婶揉着腰,慢慢拾起撒在地上的茶叶。

吴正刚安抚好大婶,起身来到小广场查看。小广场面积不大,约200平方米,各种健身器材一应俱

全。不过一股股水流却煞了风景:水流从广场东南角的地砖缝隙渗出,沿着广场地面一直流向出村的水泥路上。水流过的地方,长满了青苔,湿滑无比。“这个广场是去年年底新建的,当时为了抢工期,没有配套排水设施,哪曾想这个地方有个泉眼,导致地面湿滑,‘咬’了不少人。”一个村民道出了实情。巡查组立即向该镇下达了整改通知书。

3天后,广场周围修建了排水沟,困扰村民的隐患彻底消除了。不久后,村民们的顺口溜也变了。

不忘初心 牢记使命

记者在基层